



臺灣橋頭地方檢察署

新聞稿

發稿日期：113年11月26日

發稿人：襄閱主任檢察官顏郁山

謝欣如檢察官榮獲國內婦幼保護工作最高榮譽之 「紫絲帶獎」殊榮

橋頭地檢署檢察官長期致力婦幼保護工作，堅守為橋頭地區之家暴、性侵、性騷擾、兒虐、兒少性剝削等弱勢被害人發聲之職責，並以檢察官之司法使命，建構綿密之安全保護網絡，屢獲外界信賴及肯定。其中本署謝欣如檢察官今年榮獲衛生福利部所頒發國內婦幼保護工作最高榮譽之「紫絲帶獎」殊榮，另陳竹君主任檢察官、施佳宏檢察官榮獲財團法人臺灣防暴聯盟保護服務網絡之承諾與行動「菁網獎」獎項，方信翰檢察事務官則獲得法務部推展犯罪被害人保護工作有功人士肯定，喜訊不斷。

家暴、性侵、性騷擾、兒虐、兒少性剝削等婦幼安全保護議題，向來都是社會關注之焦點，也是祥和社會之基石，遏止暴力、追訴制裁施暴者更是檢察官之重要工作，然此種婦幼案件具有隱密及蒐證不易之特性，對檢察官來說，往往都是充滿艱鉅挑戰的任務，除須戮力不懈的仔細蒐證外，更要小心謹慎避免造成被害人受到二次傷害，及積極投入犯罪防制。而本署張春暉檢察長本身即具有豐富的婦幼案件辦理經驗與敏銳的觀察洞悉能力，其曾以跨國境之人口販運剝削案件榮獲國際檢察官協會特別貢獻獎最高殊榮，素有檢察界人口販運防制小王子之稱。張檢察長十分重視婦幼保護，除責成專責檢察官負責此種案件之偵辦處理外，並以自身精神典範及不斷透過教育訓練及經驗傳承，增進檢察官專業職能，同時也與警

政、社政、醫療等網絡夥伴密切聯繫合作，致力打擊家暴、性侵、兒虐等犯罪。在張檢察長及婦幼專組檢察官持續堅守崗位、默默耕耘下，本署在婦幼保護工作上，一直屢獲社會各界之肯定，除唐珮玲觀護人曾於 111 年獲第 8 屆「紫絲帶獎」殊榮外，現則接續由謝欣如檢察官檢察官再次獲得肯定，另甫分發 2 年的施佳宏檢察官亦在第 5 屆紫絲帶獎得主即主任檢察官陳竹君的帶領下與網絡團隊共同獲得財團法人臺灣防暴聯盟保護服務網絡之承諾與行動「菁網獎」，方信翰檢察事務官則多年耕耘在犯罪被害人保護領域，亦獲得法務部推展犯罪被害人保護工作有功人士肯定，展現本署打擊暴力犯罪，保護婦幼安全之決心。

此次榮獲紫絲帶獎之謝欣如檢察官長期致力於偵辦婦幼保護案件，協助本署與其他婦幼保護網絡夥伴之即時聯繫，發揮團隊最大效能，指揮偵破多起人口販運、性剝削、補習班狼師、重大虐童等案件，且從偵辦案件經驗延伸到犯罪預防，積極投入校園防制宣導，建構犯罪預防安全網；施佳宏檢察官雖甫分發 2 年，但初生之犢不畏虎，在本署濃厚辦案氛圍及經驗傳承下，亦指揮偵辦多起重大網路性影像案件、兒虐致死案件、兒少不當用藥案件及毒品家庭案件，成功解救多名被害兒少於危難，以實際行動實踐保護承諾。方信翰檢察事務官則長期投入犯罪補償案件，積極協助被害人申請犯罪被害人補償金，以補償填補被害人損害，提供被害人實質上的支持與協助。

本署檢察官及同仁均將持續在婦幼保護領域中堅守崗位，替弱勢之婦幼被害人發聲，並建構更綿密之安全防護網絡，作為婦幼保護最堅實之防線。

(照片 1：本署張春暉檢察長與謝欣如檢察官攝於紫絲帶頒獎典禮)



(照片 2：陳竹君主任檢察官及施佳宏檢察官榮獲「菁網獎」)



(照片 3：紫絲帶得主與長官大合照)



(照片 4：方信翰檢察事務官獲頒「推展犯罪被害人保護工作有功人士」)

